



## 奋力推动工业经济高质量发展

聚焦我市经济总量破“千亿”(二):

# 工业经济扩量提质 勠力前行建设产业强市

我市经济总量破千亿,离不开一批高质量工业企业的有力支撑。近年来,我市着力在“强龙头、补链条、聚集群”上展开布局,随着一批优质企业的达产达效,我市工业经济开启“加速”模式,在产业强市道路上更加蹄疾步稳。

日前,记者在江苏中兴派能电池有限公司生产车间看到,一条新的生产线正在加紧调试,预计本月底投入生产。新生产线的投入使用将让中兴派能进一步提升产能,满足市场需求。据了解,中兴派能锂离子电池项目由江苏中兴派能电池有限公司投资建设,主要从事磷酸铁锂电芯、模组及储能电池系统的研发、生产和销售。自2012年落户我市,已经建设了三期项目。十多年时间,中兴派能也逐步成长为我市的“巨人”企业。

江苏中兴派能电池有限公司人事行政部经理李邱红说:“我们企业从零开始,目前已有员工3500人、产值37亿元左右,今年产值争取在去年基础上翻一番,公司的快速发展离不开仪征政府的大力支持。”

中兴派能是我市工业经济发展的一个缩影。近年来,我市突出扩量提质,稳定工业经济运行。强

化对汽车及零部件、化工新材料等重点板块运行调度,分层次指导规模企业、亿元企业稳定运行。重点强化对新增长点的跟踪监测,推动尽早达产达效。“一企一策”推动上汽大众、中兴派能、江扬电缆等重点企业开票销售实现增量突破,工业经济运行稳中有进。

市工信局局长邵士翔介绍:“2022年,我市工业开票销售首次突破1400亿元,总量及增幅位居扬州前列,工业入库税收突破45亿元,总量及增幅居扬州首位,工业‘三新’项目圆满完成全年目标,新开工项目在扬州率先超额完成,制造业招商引资项目考核全年位列扬州第一方阵。”

工业强则经济强、工业兴则城市兴。在工业经济的有力支撑下,我市经济总量迈过千亿大关。总量过千亿不仅是量的提升,更是质的变化。2022年,我市全年人均GDP达18.7万元,位列扬州第一;工业开票销售1410.4亿元、一般公共预算收入46.65亿元,总量均位列扬州第二。“千亿仪征”的经济韧性更强了,城市名片更响亮了,民生保障也更有底气了。

市委书记孙建年说:“总量的突破既代表量的增长,更体现质的提升。一组组数据充分表明仪征经济底盘更稳了、结构质态更优了,政府应对挑战奋勇前行的底气更足了。”

跨过千亿,我市又站在新的起点,向着新目标继续迈进。当前,我市正紧紧围绕争当跨江融合发展先行区,着力打造南京都市圈先进制造业新高地、长三角重要的文旅创新高地和华东地区有影响的大数据产业新高地。

孙建年表示,仪征将坚持走产业强市之路,增创发展新优势,把产业强链作为主攻方向,积极构建以“2+2+4”产业为支撑的现代化产业体系,全力培植汽车和新材料两大千亿级产业,争创国家级经济开发区、国家级旅游度假区、国家级大数据产业园三张国字号名片,夯实仪征现代化建设的“四梁八柱”。

记者 赵广俊 巫蓉



## 「绿杨春」茶开采节开幕

3月27日上午,2023年“绿杨春”茶开采节隆重开幕,这标志着我市“茶文化经贸旅游节”系列活动全面启动。省农业农村厅一级巡视员唐明珍,仪征市委副书记、副市长许超仪参加活动。

我市素有“风物淮南第一州”的美誉,山水资源丰富,历史积淀深厚。唐宋时期,大运河的繁荣为我市茶产业发展带来了机遇。上世纪90年代初,绿杨春茶成功研制,我市逐渐成为绿杨春茶核心产区,先后获评中国名茶之乡、全国重点产茶县,绿杨春茶在全国、全省名特茶评比中累计获得85个奖项,制茶工艺被收入扬州市非物质文化遗产。2011年,“仪征绿杨春茶”被农业部评为农产品地理标志。近年来,我市一直致力于打造生态高效茶叶基地,现有可采茶叶面积3.5万亩,年产绿杨春茶500多吨,年产值超过5亿元,从业人员近2万人,茶产业已成为我市农业的主导性产业、衍生性源头产业。2005年起,仪征市政府连续17年主办了“中国仪征绿杨春早茶文化节”,推动“绿杨春”茶产业不断做大做强。

许超仪在致辞中表示,接下来,仪征将继续发挥“全国休闲农业重点县”示范引领作用,结合省级现代农业产业高质量发展示范园建设,推动种茶、采茶、制茶产业延伸,鼓励“茶+农旅”“茶+研学”“茶+康养”产业融合,以茶促旅、以旅带茶,带动绿杨春茶走出一条产业强、百姓富、生态美的绿色发展之路。

唐明珍在致辞中说,仪征以“茶”为媒,隆重举办“茶文化经贸旅游节”系列活动,既是对仪征茶业生产工作的一次大检阅,更是为仪征茶产业高质量发展搭建了相互交流、融通信息、共谋发展的重要平台,对进一步弘扬茶文化,提升“绿杨春”茶产业知名度和美誉度,促进全市茶叶生产上水平、上档次、增效益,具有十分重要的意义。希望相关部门齐心协力,密切配合、通力协作,努力把仪征“绿杨春”茶产业办好办实,为乡村振兴贡献智慧和力量。

记者 赵国民 赵广俊

## 扬州市“金博通杯”(仪征)乒乓球团体邀请赛在仪开赛

3月26日,2023年扬州市“金博通杯”乒乓球团体邀请赛在我市举行,吸引来自安徽、南京和扬州等省、市13支代表队60余人参加比赛。我市副市长殷仕宝参加活动。

殷仕宝在致辞中说,此次扬州市乒乓球团体邀请赛在我市举行,既是对我市乒乓球运动的支持和

肯定,更是一种指导和鞭策。作为承办方,我市会以最大的热情和最优的服务,全力做好赛事保障,确保比赛顺利有序进行。

本次比赛为期一天,分单循环赛和交叉淘汰赛两个阶段,均采用5局3胜、11分制。比赛现场,参赛选手们个个身手矫健、热情饱满,不

断上演精彩对攻或防守反击。高抛、轻旋、长拉、狠扣,选手们纷纷亮出看家本领,展示出健康的体魄和精湛的技术,赢得现场观众阵阵掌声。选手们在比赛中切磋球技,在比拼中共同进步,展现了团结拼搏、积极向上的体育精神。

记者 邹梦其

## 住建局召开

### 《习近平关于城市工作论述摘编》学习座谈会

3月27日,市住建局组织召开学习座谈会,传达学习《习近平关于城市工作论述摘编》精神,结合工作实际,就其中新观点、新论断、新思想、新战略、新要求展开深入研讨与交流。

会议指出,习近平总书记围绕城市工作发表的重要论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻,明确了城市发展的价值观和方法论,深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律,科学回答了城市建设发展一系列重大命题,对于开创人民城市

建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

会议强调,要进一步把学习宣传贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述引向深入,学好用好《习近平关于城市工作论述摘编》,不断深化认识,全面理解把握,切实把学习成果转化为工作动力,不断书写仪征城乡建设高质量发展新篇章。

记者 王雅婧

## 仪化公司:

### 加快智能化涤纶短纤项目建设 抢占高端特色涤纶短纤市场

日前,记者在仪化公司年产23万吨熔体直纺智能化涤纶短纤项目建设现场看到,生产厂房已基本建成,正在进行设备安装。该项目总投资14.5亿元,包括年产23万吨的聚酯生产线,后接4条年产2.5万吨的水刺无纺布涤纶短纤生产线和4条年产3.3万吨的低熔点涤纶短纤生产线,以及公用工程和辅助配套设施。

仪化公司年产23万吨熔体直纺智能化涤纶短纤项目是仪征化纤“十四五”转型升级的重大项目,该项目于去年4月份开工建设,预计今年8

月份建成投产。项目建成后,将进一步巩固仪化公司在国内高端特色涤纶短纤市场龙头地位。

仪化公司合纤二部经理刘爱平介绍:“目前,我们工程已经进入设备安装的高峰期,在接下来几个月,将陆续完成开车前准备工作,确保8月份开车一次成功。”

据悉,涤纶短纤是由聚酯再纺成丝束切断后得到的纤维,具有耐磨性和吸水性的特点,产品主要用于棉纺行业,单独纺纱或与棉、粘胶纤维、麻、毛、维纶等混纺,所得纱线

用于服装织布为主,还可用于家装面料,包装用布、填充料和保暖材料。

仪化公司年产23万吨熔体直纺智能化涤纶短纤项目采用了目前国内最先进的技术,主体设备均为国内制造,其工艺技术路线、智能制造等方面集聚了仪化公司专注深耕化纤行业40多年所积累的丰富经验。该项目投产后,将进一步提升仪征化纤的市场竞争力,使涤纶短纤销量持续保持全球领先。

记者 赵广俊